

春节将至,为讲一步营造喜庆、 欢乐的节日氛围,提升广大市民游 客春节期间归属感和幸福感,长春 南湖公园近期紧锣密鼓对园区景观 亮化进行升级布置,让园区夜间整 体观赏效果更加靓丽多彩。

此次亮化主要升级装饰地点 为,2号门及直路两侧、南湖大坝至 四亭桥湖边70余株柳树以及5号门 至小西湖等地。其中,2号门采用的 是传统的大红灯笼,直路两侧则用 七彩网灯分别将模纹和灌木进行装 饰,佳节挂大红灯笼是中国自古的

习俗,红色代表喜庆,圆形灯笼则寓 意着团圆美满,大红灯笼象征着平 安祥和,红红火火。在辞旧迎新之 际,衬托出一片祥和喜庆、欢乐舒心 的节日氛围。

5号门至小西湖用彩色网灯装 饰绿篱。凌碧桥两侧采用黄光将树 木进行装饰,使整个环湖亮化景观 协调一致。特别是对大坝至四亭桥 的70余株柳树的装饰主要采用单 色、黄光、闪炮串灯。金黄的串灯与 园区前期采用的环湖亮化LED洗墙 灯交相辉映、相互衬托、融为一体。

串灯的增加在公园前期平面亮化的 基础上增加了竖向亮化,为园区整 体景观锦上添花,增光添色。另外, 还对环路的部分树木用不同颜色的 串灯进行了点缀。

经过此次亮化升级工作,南湖 公园夜间景观在灯光的衬托下更加 流光溢彩,赏心悦目。让前来游玩 的市民游客流连忘返,笑逐颜开,不 仅增添了春节的喜庆氛围,也是广 大市民朋友在节日期间阖家游玩、 休闲娱乐的好地方。

城市晚报全媒体记者 吕闯

春城年味浓 市民采购忙

随着春节临近,北方春城长春 年味渐浓。行走在街道之上,喜庆 布置随处可见。道路两边高高挂起 的大红灯笼,街头广场上的彩灯,各 个商场的新年摆饰,处处展现着欢 乐祥和的新春氛围。城市晚报全媒 体记者1月18日走访长春各大商 超,感受市民采购年货的热闹场景。

距离除夕越来越近,位于新民 场附近的某大型商场内到处都 是喜庆的颜色。记者看到,有不少 市民直接选购坚果炒货礼盒,礼盒 种类齐全,大多囊括6种及以上产 品,十分方便。正在超市内的年货 街添置年货的市民赵洋说,"趁着 中午休息,提前置办年货,用来招 待客人,也方便走亲访友。

除了礼盒年货,农副产品也进 人消费旺季。市民"菜篮子"格外丰 富,各式各样的调味品、干果糖果 新鲜蔬菜、肉类鱼虾……记者在超 市里逛一圈,需要的年货都能置办 齐全。穿着喜庆服饰的销售员和市



市民采购年货 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

民穿梭其中,超市广播内放起欢快 的动感音乐,让置身其中的人们感 受到了浓浓的年味。

此外,作为春节的必备年货,春 联、"福"字和红灯笼同样也是畅销 货。不少市民表示,春节作为中国 最重要的传统佳节,红红火火的春 联和灯笼不仅能让人感受到浓浓年 味,还承载了对来年生活的憧憬。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林天桥岭大集年味十足

在中国农历春节到来前,赶大 集买年货是不少人的传统活动,1月 17日一早,吉林天桥岭大集就已是 热闹非凡,吆喝声、叫卖声不绝于

吉林天桥岭大街上都会自发形 成大集。没有固定的货品分区,没 有标准的摊位要求,来自各地的摊 贩在大街两侧依次排开。

在天桥岭镇的大集上,春联年 画、服装鞋帽、肉菜蛋奶、鸡鸭鱼肉、 厨具鞭炮等应有尽有。与货品同样 齐全的大型超市不同,大集上出售 的每一样东西,都承载着中国浓郁 的新春"年味儿"

贴年画是东北林区不少职工群 众的春节习俗。年画只要三五块钱 一张,大多数人都消费得起。年画 内容非常丰富:万马奔腾、花鸟鱼虫 都被印在了年画上。

除了年画,烟花爆竹是最能体 现中国传统"年味儿"的年货。小到 "窜天猴"、手摇花、二踢脚,大到万 响巨鞭和组合式礼花,都是百姓热 衷购买的货品。

而食物则是中国人心中"年味

儿"最直接的载体。冻梨、冻柿子 冻豆角、冻鱼……这些东北特色美 食活跃在农村大集的各个摊位上。

现在东北农民的生活越来越 好,生鲜产品一年四季都吃得到。 不过,不少农民赶大集买年货,并不 是因为它们有多好吃,而是为了体 会这些年货里承载的"年味儿"

不少逛大集的市民表示,现在逛 大集已经不仅仅是为了买东西,而是 为了体会集市带来的亲切感。过年 时,热闹的大集能带来浓浓的"年味 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市开展2023年度 医疗保险缴费基数申报工作

为做好2023年度长春市 医疗保险缴费基数申报工作, 长春市社会医疗保险管理局 决定1月18日至2月28日开展 2023年度长春市医疗保险缴 费基数申报工作。2023年度 长春市医疗保险缴费基数采 取网上申报方式进行。

申报范围:所有长春市参 保单位。根据《吉林省医疗保 障局 吉林省财政厅 国家税务 总局吉林省税务局关于调整 全省职工基本医疗保险缴费 基数等事官的通知》(吉医保 联(2022)2号)文件规定,缴费 基数执行周期为2023年4月 至2024年3月(费款所属期)。

申报内容:根据《关于规 范社会保险缴费基数有关问 题的通知》(劳社险中心函 (2006)60号)规定,2023年长 春市医疗保险的缴费基数以 2022年度职工应发工资总额 为标准进行申报(即职工收入 总额全部项目,包括年度第13 个月丁资、奖金、补贴、调资年 度补发工资等部分),职工以 2022年度本人月平均工资作

根据省人力资源社会保 障厅、省医疗保障局、省财政 厅《关于公布2021年度社会保 险全口径平均工资及缴费基 数上下限标准的通知》(吉人 社联(2022)107号)公布的 2021年全省全口径城镇单位 就业人员平均工资76618元, 上年度全省全口径月平均工 资为6384.83元,长春市职工 个人月缴费基数上限为 19154.49元,下限为3830.9 元。职工本人上年度月平均 工资超过上年度全省全口径 月平均工资的300%以上部 分,不计入职工医保个人缴费 基数。职工本人月平均工资 低于上年度全省全口径平均 工资60%的,以上年度全省全 口径平均工资的60%作为职 工医保个人缴费基数。各参 保单位根据职工上年度月平 均工资据实申报,超过上限或 低于下限的医保信息平台将 自动调整。退休人员按本人 退休金的实发金额申报。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春经济圈环线高速公路 九台至双阳段通车试运行

城市晚报全媒体记者从 长寿市交通运输局获悉,长春 经济圈环线高速公路九台至 双阳段于1月18日10时通车 试运行。这标志着双阳区不 通高速的历史正式结束,九台 区、双阳区两地居民往来,车 程也由原来的1小时40分缩 短至1小时。九台区、岔路河 镇、双阳区三地实现高速公路 串联,可互通转换至珲乌高速 直达长春或吉林,以长春为中 心"两环九射"的高速路网新 格局正在加速形成。

长春经济圈环线高速公 路是国家高速公路网规划12 条都市圈环线之一,是落实省 委省政府"一主六双"高质量 发展战略,推动长春现代化都 市圈建设,促进"长吉一体化" 发展的重要配套基础设施。 该项目是在既有的长春绕城 高速外围,新建一条连接农 安、德惠、九台、永吉、双阳、伊 通、公主岭的高速公路,全长 约347公里,分东环段和西环 段两部分。

东环段即九台至双阳 段, 主线全长79.53 公里, 按双 向四车道标准建设,设计时速 100公里。路段起点位于九 台区山咀村,途经长春市九台 区、吉林市永吉县及中新食品 区、长春市双阳区,终点止于 双阳区后于家屯。该项目于 2018年11月开工建设,长春 市交通运输局精心组织建设 团队攻坚克难,历时四年建成

项目建成后,将有效连 通途经长春现有六条、未来九 条放射状高速公路,有效提升 路网覆盖及使用效率,补强城 市群内部城际通道,实现区域 内1小时客、货运快速到达。 同时,还将充分释放长春"中 心"潜力和辐射作用,带动沿 线及周边区域经济发展,加速 形成以长春为中心"两环九 射"的高速公路网络新格局, 助力"长吉一体化"发展,持续 为推动长春振兴发展率先突 破注入新动能。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

八旬老人寒冬走失 民警将其找回

近日,长春市公安局宽 城区分局凯旋路派出所民警 通过不懈搜寻,找回一名走 失老人,获得家属赞誉。

近日,一对中年夫妻急 匆匆地来到凯旋路派出所, 焦急地对民警说道:"警察同 志,我需要帮助,我父亲与我 们走散了,找不到了。"值班 警长姜大勇立即安抚其情 绪,并询问详细情况。经了 解, 走失老人刘某龙, 81岁 下午家属陪同其去亲戚家串 门时,老人趁家属回楼上取 物品时,自行走开,随后夫妻 人寻找40余分钟未果,便 立即赶来派出所求助。

由于老人年岁已高,腿 脚不便,警长姜大勇推测老 人应该还在小区附近,立即 指示民警凤一鸣等,驱车前 往走失地点附近寻找。民警 沿线仔细搜寻老人身影,20 多分钟后,在一心街与二酉 街交会的某小区入口处,发 现一名老人正坐在路边店面 台阶上,衣着与家属描述高 度相似,民警停车上前查看, 确系走失老人刘某龙。

由于天气寒冷,此时老人 已经冻得神志不清、瑟瑟发 抖,民警凤一鸣立即将其搀扶 上车取暖,老人精神逐渐缓和 讨来, 随后民警驱车将老人送 回家属身边。见到老人平安 无恙归来,家属激动地说道: 多亏民警的及时救助,不然 这么冷的天,后果不堪设想 啊! 直是大咸谢你们了.

城市晚报全媒体记者 吕闯